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Invenţia se referă la tehnica medicală, utilizată în  medicina regenerativă, şi poate fi utilizată  pentru  fixarea corneei 

în timpul procesării. 

Este cunoscut un dispozitiv pentru fixarea corneei la procesare, care include un suport, pe care este depusă corneea 

şi o clemă de tragere  pentru menţinerea şi extragerea respectivului suport din diferite flacoane şi suporturi [1]. 

Dezavantajul dispozitivului cunoscut constă în aceea că acest fixator pentru cornee nu permite fixarea deplină, şi 

procesarea corneei devine mai dificilă. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în crearea unui dispoziv ce permite fixarea şi procesarea eficientă a 

corneelor pentru transplantare. 

Esenţa invenţiei  constă în aceea ca dispozitivul include un corp, format din două cilindre, sudate coaxial la unul din 

capete, dintre care primul cilindru este cu diametrul de 30 mm, iar cel de-al doilea - cu diametrul de 24 mm, la 

capătul liber al celui de-al doilea cilindru fiind executată o concavitate de 6 mm. Dispozitivul de asemenea conţine  

un inel cu diametrul de  20 mm, care este unit rigid cu un capăt al unei bare semicirculare cu diametrul de 10 mm, 

capătul opus al căreia este unit rigid cu mijlocul altei bare semicirculare cu diametrul de 25 mm, capetele căreia sunt 

fixate de marginea liberă a celui de-al doilea cilindru cu ajutorul unor şuruburi. Toate elementele dispozitivului sunt 

executate din oţel inoxidabil. 

Rezultatul tehnic al invenţiei constă în fixarea marginală a corneei, exactă şi sigură, pentru procesarea ei de o finitate 

înaltă, fără traumatizarea celulelor endoteliale viabile, şi obţinerea corneelor pentru transplantare ulterioară. 

Avantajele constau în aceea că dispozitivul revendicat permite fixarea corneei pentru procesare, fiind rapidă,  

operativă, stringentă, sigură, calitativă, multifuncţională, uşoară şi atraumatică. Dispozitivul este comod, mobil, 

practic şi compact.  

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-3, care reprezintă: 

- fig.1, aspectul general al dispozitivului pentru procesarea corneei; 

- fig. 2, aspectul lateral  al procesului de fixare a corneei; 

- fig. 3, aspectul de sus al procesului de fixare a corneei. 

Dispozitivul (fig. 1, 2) include corpul, format din două cilindre 6 şi 7, sudate coaxial la unul din capete, dintre care 

primul cilindru 7 este cu diametrul de 30 mm, iar cel de-al doilea cilindru 6 cu diametrul de 24 mm. La capătului 

liber al cilindrului 6 este executată o concavitate 5 de 6 mm. De asemenea, dispozitivul conţine un inel 1 cu 

diametrul de 20 mm, care este unit rigid cu un capăt al barei semicirculare 2 cu diametrul de 10 mm, capătul opus  al 

căreia este unit rigid cu mijlocul barei semicirculare 3 cu diametrul de 25 mm, capetele căreia sunt fixate de 

marginea liberă a celui de-al doilea cilindru 6 cu ajutorul şuruburilor 4. Toate elementele dispozitivului sunt 

executate din oţel inoxidabil.  

Modul de utilizare a dispozitivului. 

Prealabil, dispozitivul a fost sterilizat în autoclav cu aer uscat la temperatura de 180ºC. Corneea 8 prelevată de la un 

donator se plasează cu suprafaţa anterioară în concavitatea 5 a cilindrului 6, primar fiind picurate 78 picături de 

mediu de conservare a corneei. Ulterior, cu ajutorul inelului 1, care este fixat cu ajutorul barelor semirculare 2 şi 3 

se fixează marginile sclerei 9. Se examinează sclera 9, corneea 8 şi  marginea sclero-corneană 10, după care se 

efectuează  procesarea corneei 8 fără traumatizarea celulelor endoteliale viabile (fig. 3). 

 

Exemplu  

În calitate de obiect de studiu a servit o cornee prelevată de la un donator după moarte cauzată de stop cardiac, care  

apoi a fost plasată pe suprafaţa de lucru. Manual s-a fixat corneea în dispozitivul pentru fixare şi ulterior s-a înlăturat 

detritul irido-cornean de pe suprafaţa interioară a marginii sclero-corneene. 

Toate manipulaţiile se îndeplinesc în condiţii aseptice, şi grefa este pregătită pentru următoarea etapă de 

transplantare. 

Dispozitivul corespunde cerinţelor şi normelor sanitare, fiind executat din material inoxidabil. Condiţiile şi 

parametrii sunt necesare şi suficiente pentru rezolvarea sarcinilor atribuite. 

Acest dispozitiv se utilizează pentru procesarea corneelor în Banca de ţesuturi şi celule  umane, Laboratorul 

Inginerie Tisulară şi Culturi Celulare. 


